

# 江华法院党组书记、院长提名候选人邓述荣调研基层法庭 将司法为民理念贯彻工作始终

本报讯(通讯员 蒋雨轩)连日来,江华瑶族自治县法院党组书记、院长提名候选人邓述荣先后前往水口、码市、白芒营3个派出法庭走访调研,该院审判委员会专职委员廖书斌等参加调研。

在调研中,邓述荣一行首先实地查看了基层法庭的审判庭、办公室、安保设施、生活区域等基础建设情况,对有待完善的设施提出整改意见,随后与法庭干警进行座谈,详细听取各法庭今年以来在审判质效、队伍建设、诉源治理等方面的工作汇报,并同法庭干警交谈,了解其日常工作和生活情

## 江华整治摩电驾乘人员不戴头盔行为

本报讯(通讯员 贾章雄 向平)“我上班要迟到了!可以让我先走吗?”“我头盔放在后备箱,只是忘记戴了。”8月20日上午7时,在江华瑶族自治县沱江镇江华大道,不少驾乘摩托车、电动车未戴头盔的交通违法当事人被民警拦下来后说道。十几分钟时间里,民警相继拦下多名不戴头盔的违法人员。

为提高安全头盔配戴率,全力防范化解道路交通事故风险,江华瑶族自治县公安局组织警力在全县开展摩电驾乘人员不戴头盔交通违法行为专项整治行动,在重点时段采取重点路段、路口定点整治和巡逻查处相结合的勤务模式,对查纠的违法行为人采取教育与处罚相结合,面对面宣传交通安全法律法规,使驾乘人员认识到不戴头盔的危害和安全文明驾驶的重要性。除现场执法外,警方还利用网络、电视等媒体平台广泛宣传戴安全头盔的重要性,并将部分交通违法行为在媒体上曝光。

邓述荣对各个法庭取得的成绩予以肯定,对接下来的工作提出3点要求:一是要以人为本,牢固树立以人民为中心的思想,将司法为民理念贯彻工作始终,解决群众急难愁盼问题;二是要提高质效,增强创先争优意识,坚持办案质效并重,强化优势指标,补齐薄弱环节,打造精品案件,狠抓审限管理,提高办案效率;三是要守土有责,主动服务中心大局,加强与辖区地方党委政府的沟通协调,充分发挥基层法庭多元解纷职能,加强诉源治理,促进辖区经济社会健康平稳发展。



邓述荣在调研中。



民警在执法。

## 宁远法院召开律师和法律工作者座谈会

本报讯(通讯员 夏小琳)8月25日,宁远县法院召开律师和法律服务工作者座谈会。会议由宁远县法院党组书记、院长提名人选黄文德主持,副院长奉丽,党组成员、政治部主任潘彦军出席,全县6家律师事务所和3家法律服务所的代表受邀参加座谈会。

与会律师、法律工作者代表对宁远县法院开门纳谏的做法给予了高度评价,并从提升诉讼服务品质、完善全流程办案系统、提高司法鉴定实效、改进司法作风等方面献计献策。

黄文德表示,宁远县法院将继续加强与律师、法律工作者的沟通交流,充分保障律师及法律工作者执业权利,努力建立彼此相互尊重、相互支持、相互信任、相互监督、正当交往、良性互动的新型关系;要充分发挥律师在涉诉矛盾多元化解中的优势,积极参与法院调解工作,缓解当事人对立情绪,为妥善化解纠纷

纷争取更大空间;要增强法律职业共同体意识,加强业务交流,规范彼此业务交往,在履职过程中切实做到公平正义、文明规范、严谨敬业。律师及法律工作者监

督法院干警执法办案工作更具有针对性,希望各律师及法律工作者继续加强对法院工作及法官的监督,共同营造风清气正的司法环境。

### ■相关新闻

## 宁远法院召开执行工作会议

本报讯(通讯员 夏小琳)8月25日,宁远县法院召开执行工作会议,以问题为导向全方位为执行工作“把脉问诊”。院党组书记、院长提名人选黄文德出席会议并讲话,执行局局长欧明辉主持会议,执行局全体干警参加会议。

会上,执行局各团队长、干警结合工作实际,就目前执行工作中存在的问题和不足进行了分析总结,并就如何进一步提升该院执行工作质效进行了交流探讨。

黄文德表示,要进一步完善工作机制,善于统筹梳理,突出重点,细化工作

措施,确保各项工作落实落细落地;要进一步改进工作态度、纪律作风,严格依法办案,清清白白做人,干干净净做事,注重工作方式方法,多为当事人设身处地换位思考,提高群众对执行工作的满意度;要进一步加大执行手段、执行强度,加强内外联动协作,持续不断加强打击拒执犯罪、发布失信被执行人名单、网络拍卖、执行宣传等工作的力度;要进一步增强大局意识、协调意识、协作意识,凝聚执行合力,力争执行工作再上新台阶。

## 诉前调解 为农民工讨薪

本报讯(通讯员 欧娅)近日,祁阳市法院潘家埠法庭通过诉前调解方式,调解了一起案件,成功为农民工讨薪。

该案被告李某系园林包工头,原告吴某、黄某、张某、丁某为其打工,负责贴大理石砖。2019年2月至4月,4名原告的工资款共计10350元,被告未及时支付,约定于年底一次性付清。之后,原告多次催讨,被告未予支付,原告诉至法院,要求被告支付工资款。

接到案件后,承办法官考虑到工资款直接关系到农民工的切身利益,为帮助原告尽快拿到工资,力争将矛盾解决在诉前。在征得原告同意,法官与被告电话联系,详细了解情况后,向被告释法说理。法官动之以情、晓之以理,最后被告向4名原告给付了大部分工资款,剩余3000余元约定在8月底前一次性付清,双方达成和解。该案在立案前得到调解,既节约了当事人的时间,也免除了当事人的诉讼负担,有效化解了矛盾。

## 街头疫情防控 劝导不松懈

本报讯(通讯员 胡雅丹)“疫情形势严峻,戴好口罩,既是保护自己又是保护他人。”这是新田法院干警在疫情防控巡查中劝导老百姓养成戴口罩习惯的一句话。8月13日以来,面对疫情防控新形势、新要求,新田县法院迅速组建由院领导及干警40余人组成的街头疫情防控劝导队,对该县龙泉镇飞马路开展防疫劝导。

劝导队克服高温酷暑困难,每天在防疫责任区开展不间断巡查劝导,督导商铺老板落实测温、验码、一米线等防控措施;对群众戴口罩不规范、人员聚集、公共场所消毒清洁不到位等现象进行劝导,督促整改,并向过往行人发放《致广大居民的一封信》,劝导符合条件但尚未接种疫苗的居民主动接种。

## 江华公安 强化疫情防控举措

本报讯(通讯员 贾章雄 向平)疫情期间,江华瑶族自治县公安局不断强化各项疫情防控措施,联合相关部门在高速路口、车站、检查站设置疫情防控服务点,全天24小时查验健康码、行程码,检测体温,严格核查来自中、高风险区车辆、人员,排除潜在风险,严防疫情输入。

警方进一步强化社会面治安管控,加强对主要街道及公共场所、医院、集贸市场等重点部位及周边的巡逻防控,做好疫苗接种点的秩序维护,加大对涉疫违法犯罪的打击,切实维护正常的社会治安秩序,并对全县范围内的棋牌室、酒吧、KTV、网吧场所进行清查,督促商场、旅馆业等人员密集场所落实防疫措施。